
6 ЗАБОЛЕВАНИЯ РОГОВИЦЫ И СКЛЕРЫ 

 

Вопрос 

1 Средний диаметр роговицы взрослого человека в норме равен: 

 

Варианты ответов 

1 8-9 мм (балл - 0) 

2 10 мм (балл - 0) 

3 11-12 мм (балл - 9) 

4 13-14 мм (балл - 0) 

5 15-16 мм (балл - 0) 

 

2 Средняя величина преломляющей силы роговицы взрослого человека равна: 

 

Варианты ответов 

1 23 диоптриям (балл - 0) 

2 30 диоптриям (балл - 0) 

3 43 диоптриям (балл - 9) 

4 50 диоптриям (балл - 0) 

5 53 диоптриям (балл - 0) 

 

3 Средняя величина радиуса кривизны передней поверхности роговицы 

взрослого человека составляет: 

 

Варианты ответов 

1 9 мм (балл - 0) 

2 7,7-7,8 мм (балл - 9) 

3 6,7-6,8 мм (балл - 0) 

4 5,5 мм (балл - 0) 

5 5 мм (балл - 0) 

 

4 Нормальная толщина центральной части роговицы взрослого человека равна: 

 

Варианты ответов 

1 1,5 мм (балл - 0) 

2 1,2 мм (балл - 0) 

3 0,7-0,8 мм (балл - 0) 

4 0,5-0,6 мм (балл - 9) 

5 0,4 мм (балл - 0) 

 

5 Для измерения радиуса кривизны и преломляющей силы роговицы 

применяется: 

 

Варианты ответов 

1 офтальмометр (балл - 9) 

2 рефрактометр (балл - 0) 

3 офтальмоскоп (балл - 0) 

4 ретинофот (балл - 0) 

5 диоптриметр (балл - 0) 

 

6 Для измерения толщины роговицы применяется: 

 

Варианты ответов 

1 офтальмометр (балл - 0) 

2 кератопахометр (балл - 9) 

3 ксратометр (балл - 0) 

4 рефрактометр (балл - 0) 

5 эстезиометр (балл - 0) 

 

7 Сочетание признаков - светобоязнь, слезотечение, блефароспазм, боль в 

глазу — характерно для: 



 

Варианты ответов 

1 катаракты (балл - 0) 

2 кератита (балл - 9) 

3 отслойки сетчатки (балл - 0) 

4 атрофии зрительного нерва (балл - 0) 

5 тромбоза центральной вены сетчатки (балл - 0) 

 

8 Наличие перикорнеальной инъекции глазного яблока, шероховатой 

поверхности роговицы, нарушения тактильной чувствительности роговицы, 

инфильтратов в роговице и васкуляризации роговицы характерно для: 

 

Варианты ответов 

1 тромбоза центральной зоны сетчатки (балл - 0) 

2 дегенерации желтого пятна (балл - 0) 

3 катаракты (балл - 0) 

4 диабетической ретинопатии (балл - 0) 

5 кератита (балл - 9) 

 

9 При центральной язве роговицы с угрозой ее прободения показано: 

 

Варианты ответов 

1 хирургическое лечение в плановом порядке (балл - 0) 

2 консервативное лечение (балл - 0) 

3 срочное хирургическое лечение (балл - 9) 

4 динамическое наблюдение (балл - 0) 

5 инстилляции и инъекции кортикостероидов (балл - 0) 

 

10 При операциях на роговице предпочтительно накладывать швы из: 

 

Варианты ответов 

1 шелка туркменского (балл - 0) 

2 шелка виргинского (балл - 0) 

3 нейлона (балл - 9) 

4 кетгута (балл - 0) 

5 любого из вышеперечисленных материалов (балл - 0) 

 

11 Оптимальный срок для снятия швов после субтотальной сквозной 

кератопластики: 

 

Варианты ответов 

1 3-4 недели (балл - 0) 

2 1-2 месяца (балл - 0) 

3 3-4 месяца (балл - 0) 

4 4-5 месяцев (балл - 0) 

5 6 месяцев и более (балл - 9) 

 

12 Сочетание признаков — снижение остроты зрения, невозможность коррекции 

зрения очковыми стеклами, уменьшение радиуса кривизны роговицы, наличие 

неправильного роговичного астигматизма характерно для: 

 

Варианты ответов 

1 кератита (балл - 0) 

2 катаракты (балл - 0) 

3 кератоконуса (балл - 9) 

4 склерита (балл - 0) 

5 пингвекулы (балл - 0) 

 

13 Для кератоконуса характерны: 

 

Варианты ответов 



1 гиперметропия (балл - 0) 

2 правильный астигматизм (балл - 0) 

3 неправильный астигматизм (балл - 9) 

4 повышенное внутриглазное давление (балл - 0) 

5 пониженное внутриглазное давление (балл - 0) 

 

14 При кератоконусе в далеко зашедшей стадии возможна коррекция зрения: 

 

Варианты ответов 

1 сферическими очками (балл - 0) 

2 бифокальными очками (балл - 0) 

3 контактными линзами (балл - 9) 

4 цилиндрическими очками (балл - 0) 

5 сферопризматическими очками (балл - 0) 

 

15 Поверхностная васкуляризация роговицы встречается при: 

 

Варианты ответов 

1 фликтенулезном кератите (балл - 9) 

2 аденовирусном конъюнктивите (балл - 0) 

3 склерите (балл - 0) 

4 эписклерите (балл - 0) 

5 кератоконусе (балл - 0) 

 

16 Проявлением болезни Сьёгрена со стороны органа зрения является: 

 

Варианты ответов 

1 склерит (балл - 0) 

2 повышение внутриглазного давления (балл - 0) 

3 сухой кератоконъюнктивит (балл - 9) 

4 отслойка сетчатки (балл - 0) 

5 кератоконус (балл - 0) 

 

17 При пробе Ширмера нормальным результатом, не вызывающим подозрения на 

нарушение функции, является: 

 

Варианты ответов 

1 смачивание полоски фильтрованной бумаги на S мм и меньше (балл - 0) 

2 смачивание полоски фильтрованной бумаги на S-10 мм (балл - 0) 

3 смачивание полоски фильтрованной бумаги 10 мм и более (балл - 9) 

4 полное отсутствие смачивания фильтрованной бумаги (балл - 0) 

5 смачивание полоски фильтровальной бумаги на 3 мм (балл - 0) 

 

18 При начальных проявлениях сухого кератоконъюнктивита предпочтительнее 

всего назначать инстилляции: 

 

Варианты ответов 

1 кортикостероидов (балл - 0) 

2 антибиотиков (балл - 0) 

3 сульфаниламидов (балл - 0) 

4 миотиков (балл - 0) 

5 препаратов искусственной слезы (балл - 9) 

 

19 При болезни Вегенера (гранулематоз неинфекционный некротический) 

наиболее частым проявлением со стороны глаз является: 

 

Варианты ответов 

1 кератоконус (балл - 0) 

2 краевой язвенный кератит (балл - 9) 

3 микрокорнеа (балл - 0) 

4 врожденная катаракта (балл - 0) 



5 повышение ВГД (балл - 0) 

 

20 Отложения жира в роговице могут обнаружиться при: 

 

Варианты ответов 

1 кольце Кайзер-Флейшера (балл - 0) 

2 линии Стоккера (балл - 0) 

3 старческой дуге (балл - 9) 

4 линии Хадсон-Штали (балл - 0) 

5 кольце Флейшера (балл - 0) 

 

21 Жесткие контактные линзы эффективны при: 

 

Варианты ответов 

1 рецидивирующей эрозии роговицы (балл - 0) 

2 буллезной кератопатии (балл - 0) 

3 кератоконусе (балл - 9) 

4 сухом кератоконъюнктивите (балл - 0) 

5 язве роговицы (балл - 0) 

 

22 Противопоказанием к назначению контактных линз является: 

 

Варианты ответов 

1 нарушение эпителия роговицы (балл - 9) 

2 гипертоническая болезнь (балл - 0) 

3 глазные операции в анамнезе (балл - 0) 

4 тромбоз центральной вены сетчатки в анамнезе (балл - 0) 

5 катаракта (балл - 0) 

 

23 Проведение микродиатермокоагуляции показано при: 

 

Варианты ответов 

1 поверхностных и глубоких поражениях роговицы, протекающих с 

изъязвлением (балл - 9) 

2 наличии у больных выраженных явлений местной медикаментозной аллергии 

(балл - 0) 

3 наличии признаков диффузной воспалительной инфильтрации, захватывающей 

большую часть площади роговицы (балл - 0) 

4 помутнении роговицы (балл - 0) 

5 десцеметите (балл - 0) 

 

24 В лечении поверхностных форм герпетического кератита наиболее 

эффективно применение: 

 

Варианты ответов 

1 интерферонов и интерфероногенов (балл - 9) 

2 кортикостероидов (балл - 0) 

3 антибиотиков (балл - 0) 

4 антиоксидантов (балл - 0) 

5 витаминов (балл - 0) 

 

25 Введение полудана в переднюю камеру показано при: 

 

Варианты ответов 

1 кератоиридоциклитах с изъязвлением передней поверхности роговицы (балл 

- 0) 

2 увеакератитах с изъязвлением задней поверхности роговицы (балл - 9) 

3 изолированных иридоциклитах и увеитах (балл - 0) 

4 наличии патогенной микрофлоры в посеве конъюнктив (балл - 0) 

5 вирусном конъюнктивите (балл - 0) 

 



26 Неспецифическая противовирусная терапия проводится: 

 

Варианты ответов 

1 полуданом (балл - 9) 

2 офтан-ИДУ (балл - 0) 

3 противогерпетической поливакциной (балл - 0) 

4 ацикловиром (балл - 0) 

5 дексаметазоном (балл - 0) 

 

27 Применение кортикостероидов показано при: 

 

Варианты ответов 

1 древовидном кератите (балл - 0) 

2 ландкартообразном кератите (балл - 0) 

3 рецидивирующей эрозии роговицы (балл - 0) 

4 дисковидном кератите (балл - 9) 

5 везикулезном кератите (балл - 0) 

 

28 В начальной стадии кератоконуса показано: 

1) коррекция зрения сферопризматическими очками 

2) контактная коррекция зрения 

3) термокератопластика 

4) послойная кератопластика 

5) динамическое наблюдение 

 

ВЫБЕРИТЕ ПРАВИЛЬНЫЙ ОТВЕТ ПО СХЕМЕ: 

 

Варианты ответов 

1 если правильны ответы 1,2 и 3 (балл - 0) 

2 если правильны ответы 1 и 3 (балл - 0) 

3 если правильны ответы 2 и 4 (балл - 0) 

4 если правильный ответ 4 (балл - 0) 

5 если правильны ответы 1,2,3,4 и 5 (балл - 9) 

 

29 При кольце Флейшера обнаруживается: 

1) дегенерация в подлежащей Боуменовой мембране 

2) желтоватое кольцо или дуга у основания конуса при кератоконусе 

3) отложении железа в глубоких слоях роговицы 

4) низкая острота зрения 

5) кератоконус развитой или далекозашедшей стадии 

 

ВЫБЕРИТЕ ПРАВИЛЬНЫЙ ОТВЕТ ПО СХЕМЕ: 

 

Варианты ответов 

1 если правильны ответы 1,2 и 3 (балл - 0) 

2 если правильны ответы 1 и 3 (балл - 0) 

3 если правильны ответы 2 и 4 (балл - 0) 

4 если правильный ответ 4 (балл - 9) 

5 если правильны ответы 1,2,3,4 и 5 (балл - 0) 

 

30 При склерите характерно: 

1) повреждение склерального покрова 

2) наличие боли 

3) болезнь соединительной ткани 

4) не требует срочного хирургического лечения 

5) истончение склеры 

 

ВЫБЕРИТЕ ПРАВИЛЬНЫЙ ОТВЕТ ПО СХЕМЕ: 

 

Варианты ответов 

1 если правильны ответы 1,2 и 3 (балл - 0) 



2 если правильны ответы 1 и 3 (балл - 0) 

3 если правильны ответы 2 и 4 (балл - 0) 

4 если правильный ответ 4 (балл - 0) 

5 если правильны ответы 1,2,3,4 и 5 (балл - 9) 

 

31 Для переднего склерита характерно: 

1) может развиться в стафилому 

2) может развиться в ангулярный склерит 

3) характеризуется длительным течением 

4) часто изъязвляется 

5) требует срочного оперативного вмешательства 

 

ВЫБЕРИТЕ ПРАВИЛЬНЫЙ ОТВЕТ ПО СХЕМЕ: 

 

Варианты ответов 

1 если правильны ответы 1,2 и 3 (балл - 9) 

2 если правильны ответы 1 и 3 (балл - 0) 

3 если правильны ответы 2 и 4 (балл - 0) 

4 если правильный ответ 4 (балл - 0) 

5 если правильны ответы 1,2,3,4 и 5 (балл - 0) 

 

32 Для врожденной кисты склеры характерно: 

1) редко встречается 

2) мала при рождении 

3) увеличивается в размерах по мере роста человека 

4) выстлана эпителиальными клетками 

5) расположена по центру роговицы 

 

ВЫБЕРИТЕ ПРАВИЛЬНЫЙ ОТВЕТ ПО СХЕМЕ: 

 

Варианты ответов 

1 если правильны ответы 1,2 и 3 (балл - 9) 

2 если правильны ответы 1 и 3 (балл - 0) 

3 если правильны ответы 2 и 4 (балл - 0) 

4 если правильный ответ 4 (балл - 0) 

5 если правильны ответы 1,2,3,4 и 5 (балл - 0) 

 

33 При старческой роговичной дуге справедливо: 

1) имеется у 3/4 пациентов в возрасте старше 50 лет 

2) бывает иногда и у 30-40-летних пациентов 

3) ограничивается эпителием роговины 

4) требует хирургического лечения 

5) доходит до лимба 

 

ВЫБЕРИТЕ ПРАВИЛЬНЫЙ ОТВЕТ ПО СХЕМЕ: 

 

Варианты ответов 

1 если правильны ответы 1,2 и 3 (балл - 9) 

2 если правильны ответы 1 и 3 (балл - 0) 

3 если правильны ответы 2 и 4 (балл - 0) 

4 если правильный ответ 4 (балл - 0) 

5 если правильны ответы 1,2,3,4 и 5 (балл - 0) 

 

34 При центральных язвах роговицы справедливо следующее:  

1) клиническое течение тяжелее, чем при периферических 

2) имеют бактериальное происхождение 

3) имеют герпетическое происхождение 

4) могут быть некротическими 

5) часто требует хирургического лечения 

 

ВЫБЕРИТЕ ПРАВИЛЬНЫЙ ОТВЕТ ПО СХЕМЕ: 



 

Варианты ответов 

1 если правильны ответы 1,2 и 3 (балл - 0) 

2 если правильны ответы 1 и 3 (балл - 0) 

3 если правильны ответы 2 и 4 (балл - 0) 

4 если правильный ответ 4 (балл - 0) 

5 если правильны ответы 1,2,3,4 и 5 (балл - 9) 

 

35 При увеличенной роговице (мегалокорнеа) справедливо следующее: 

1) роговица может быть прозрачной 

2) имеется врожденное помутнение края роговицы у лимба 

3) передняя камера увеличена 

4) часто бывает подвывих хрусталика 

5) значительно снижена острота зрения 

 

ВЫБЕРИТЕ ПРАВИЛЬНЫЙ ОТВЕТ ПО СХЕМЕ: 

 

Варианты ответов 

1 если правильны ответы 1,2 и 3 (балл - 0) 

2 если правильны ответы 1 и 3 (балл - 0) 

3 если правильны ответы 2 и 4 (балл - 0) 

4 если правильный ответ 4 (балл - 0) 

5 если правильны ответы 1,2,3,4 и 5 (балл - 9) 

 

36 При язвах роговицы грибкового происхождения справедливо: 

1) часто резистентны к антибиотикам 

2) появляются после выскабливания 

3) окружены ореолом разжижения 

4) кортикостероиды не улучшают клиническое течение 

5) часто резистентны к сульфаниламидам 

 

ВЫБЕРИТЕ ПРАВИЛЬНЫЙ ОТВЕТ ПО СХЕМЕ: 

 

Варианты ответов 

1 если правильны ответы 1,2 и 3 (балл - 0) 

2 если правильны ответы 1 и 3 (балл - 0) 

3 если правильны ответы 2 и 4 (балл - 0) 

4 если правильный ответ 4 (балл - 0) 

5 если правильны ответы 1,2,3,4 и 5 (балл - 9) 

 

37 Трахома характеризуется следующими проявлениями: 

1) незрелые фолликулы на верхней пластинке хряща века 

2) эпителиальный кератит 

3) образование паннуса (мембраноподобной васкуляризации) 

4) значительное снижение зрения 

5) образование рубцовой ткани с осложнениями на веке 

 

ВЫБЕРИТЕ ПРАВИЛЬНЫЙ ОТВЕТ ПО СХЕМЕ: 

 

Варианты ответов 

1 если правильны ответы 1,2 и 3 (балл - 0) 

2 если правильны ответы 1 и 3 (балл - 0) 

3 если правильны ответы 2 и 4 (балл - 0) 

4 если правильный ответ 4 (балл - 0) 

5 если правильны ответы 1,2,3,4 и 5 (балл - 9) 

 

38 При врожденной лейкоме роговицы характерно: 

1) причиной является внутриутробное воспаление 

2) имеется васкуляризация 

3) могут быть передние синехии 

4) может сопровождаться повышенным ВГД 



5) отмечается амблиопия 

 

ВЫБЕРИТЕ ПРАВИЛЬНЫЙ ОТВЕТ ПО СХЕМЕ: 

 

Варианты ответов 

1 если правильны ответы 1,2 и 3 (балл - 0) 

2 если правильны ответы 1 и 3 (балл - 0) 

3 если правильны ответы 2 и 4 (балл - 0) 

4 если правильный ответ 4 (балл - 0) 

5 если правильны ответы 1,2,3,4 и 5 (балл - 9) 

 

39 При лентовидной дистрофии роговицы справедливо следующее: 

1) встречается у детей 

2) связана с артритом и иритом 

3) появляется в области интерпальпебральной щели 

4) острота зрения значительно снижена 

5) при биомикроскопии обнаруживаются темные «дыры» в Боуменовой мембране 

 

ВЫБЕРИТЕ ПРАВИЛЬНЫЙ ОТВЕТ ПО СХЕМЕ: 

 

Варианты ответов 

1 если правильны ответы 1,2 и 3 (балл - 0) 

2 если правильны ответы 1 и 3 (балл - 0) 

3 если правильны ответы 2 и 4 (балл - 0) 

4 если правильный ответ 4 (балл - 0) 

5 если правильны ответы 1,2,3,4 и 5 (балл - 9) 

 

40 При решетчатой дистрофии роговицы имеет место: 

1) линии стромы представляют дегенерированные нервы роговицы 

2) чувствительность роговицы постепенное снижается 

3) эпителий становится шероховатым, огрубевшим 

4) острота зрения снижается значительно 

5) отсутствуют признаки воспаления 

 

ВЫБЕРИТЕ ПРАВИЛЬНЫЙ ОТВЕТ ПО СХЕМЕ: 

 

Варианты ответов 

1 если правильны ответы 1,2 и 3 (балл - 0) 

2 если правильны ответы 1 и 3 (балл - 0) 

3 если правильны ответы 2 и 4 (балл - 0) 

4 если правильный ответ 4 (балл - 0) 

5 если правильны ответы 1,2,3,4 и 5 (балл - 9) 

 

41 Для пигментного кольца Кайзер-Флейшера при болезни Вильсона 

справедливо: 

1) расположено в десцеметовой мембране 

2) является отложением меди 

3) эндотелий прозрачен 

4) не требует срочного хирургического лечения 

5) имеет диагностическое значение 

 

ВЫБЕРИТЕ ПРАВИЛЬНЫЙ ОТВЕТ ПО СХЕМЕ: 

 

Варианты ответов 

1 если правильны ответы 1,2 и 3 (балл - 0) 

2 если правильны ответы 1 и 3 (балл - 0) 

3 если правильны ответы 2 и 4 (балл - 0) 

4 если правильный ответ 4 (балл - 0) 

5 если правильны ответы 1,2,3,4 и 5 (балл - 9) 

 

42 При остром кератоконусе справедливо: 



1) сопровождается внезапным значительным снижением зрения 

2) сопровождается значительным отеком роговицы 

3) после купирования острого процесса дает улучшение зрения 

4) отек роговицы является обратимым 

5) происходит от гидратации роговицы вследствие разрыва десцеметовой 

мембраны 

 

ВЫБЕРИТЕ ПРАВИЛЬНЫЙ ОТВЕТ ПО СХЕМЕ: 

 

Варианты ответов 

1 если правильны ответы 1,2 и 3 (балл - 0) 

2 если правильны ответы 1 и 3 (балл - 0) 

3 если правильны ответы 2 и 4 (балл - 0) 

4 если правильный ответ 4 (балл - 0) 

5 если правильны ответы 1,2,3,4 и 5 (балл - 9) 

 

43 Сифилитический кератит сопровождается: 

1) ранним появлением боли и светобоязни 

2) образованием синехий 

3) стромальной пленкой, наиболее плотной в центре 

4) снижается острота зрения 

5) повышением внутриглазного давления 

 

ВЫБЕРИТЕ ПРАВИЛЬНЫЙ ОТВЕТ ПО СХЕМЕ: 

 

Варианты ответов 

1 если правильны ответы 1,2 и 3 (балл - 0) 

2 если правильны ответы 1 и 3 (балл - 0) 

3 если правильны ответы 2 и 4 (балл - 0) 

4 если правильный ответ 4 (балл - 0) 

5 если правильны ответы 1,2,3,4 и 5 (балл - 9) 

 

44 При эпидемическом кератоконьюнктивите может наблюдаться следующее: 

1) острый фолликулярный конъюнктивит 

2) симптомы общей инфекционной интоксикации организма 

3) снижение остроты зрения 

4) смешанная инъекция глазного яблока 

5) повреждение роговицы в виде субэпителиальных круглых ин фильтратов 

 

ВЫБЕРИТЕ ПРАВИЛЬНЫЙ ОТВЕТ ПО СХЕМЕ: 

 

Варианты ответов 

1 если правильны ответы 1,2 и 3 (балл - 0) 

2 если правильны ответы 1 и 3 (балл - 0) 

3 если правильны ответы 2 и 4 (балл - 0) 

4 если правильный ответ 4 (балл - 0) 

5 если правильны ответы 1,2,3,4 и 5 (балл - 9) 

 

45 При кольце (линии) Флейшера в роговице может наблюдаться: 

1) дегенерация в Боуменовой мембране 

2) желтовато-зеленое кольцо у основания кератоконуса 

3) желтовато-зеленой дуги у основания кератоконуса 

4) значительное снижение остроты зрения 

5) значительная степень выпячивания роговицы 

ВЫБЕРИТЕ ПРАВИЛЬНЫЙ ОТВЕТ ПО СХЕМЕ: 

 

Варианты ответов 

1 если правильны ответы 1,2 и 3 (балл - 0) 

2 если правильны ответы 1 и 3 (балл - 0) 

3 если правильны ответы 2 и 4 (балл - 0) 

4 если правильный ответ 4 (балл - 0) 



5 если правильны ответы 1,2,3,4 и 5 (балл - 9) 

 

46 Признаками нейропаралитического кератита являются: 

1) светобоязнь 

2) слезотечение 

3) эрозия роговицы с последующим изъязвлением 

4) снижение остроты зрения 

5) блефароспазм 

 

ВЫБЕРИТЕ ПРАВИЛЬНЫЙ ОТВЕТ ПО СХЕМЕ: 

 

Варианты ответов 

1 если правильны ответы 1,2 и 3 (балл - 0) 

2 если правильны ответы 1 и 3 (балл - 0) 

3 если правильны ответы 2 и 4 (балл - 0) 

4 если правильный ответ 4 (балл - 0) 

5 если правильны ответы 1,2,3,4 и 5 (балл - 9) 

 

47 Преимуществом контактных линз перед очками является: 

1) более широкое поле зрения 

2) близкая к нормальной величина изображения 

3) косметическое преимущество 

4) более высокая острота зрения 

5) возможность исправления неправильного астигматизма 

 

ВЫБЕРИТЕ ПРАВИЛЬНЫЙ ОТВЕТ ПО СХЕМЕ: 

 

 

Варианты ответов 

1 если правильны ответы 1,2 и 3 (балл - 0) 

2 если правильны ответы 1 и 3 (балл - 0) 

3 если правильны ответы 2 и 4 (балл - 0) 

4 если правильный ответ 4 (балл - 0) 

5 если правильны ответы 1,2,3,4 и 5 (балл - 9) 

 

48 При синдроме «сухих глаз» для диагностики важно: 

1) осмотр обнаженной полоски, где должен быть беспрерывный поток слез 

2) проба Ширмера, основанная на скорости смачивания полоски фильтрованной 

бумаги, прикрепляемой над краевой границей века 

3) проба с красителем, состоящая из закапывания известного заранее 

количества флюоресцеина, вслед за чем проводится флюорометрия 

4) окраска Бенгальской розой 

5) анамнез заболевания 

 

ВЫБЕРИТЕ ПРАВИЛЬНЫЙ ОТВЕТ ПО СХЕМЕ: 

 

Варианты ответов 

1 если правильны ответы 1,2 и 3 (балл - 0) 

2 если правильны ответы 1 и 3 (балл - 0) 

3 если правильны ответы 2 и 4 (балл - 0) 

4 если правильный ответ 4 (балл - 0) 

5 если правильны ответы 1,2,3,4 и 5 (балл - 9) 

 

49 Для синдрома Сьегрена характерно: 

1) поражение слюнных и слезных желез 

2) развитие сухого кератоконъюнктивита 

3) светобоязнь 

4) снижение зрения 

5) болевой синдром 

 

ВЫБЕРИТЕ ПРАВИЛЬНЫЙ ОТВЕТ ПО СХЕМЕ: 



 

Варианты ответов 

1 если правильны ответы 1,2 и 3 (балл - 0) 

2 если правильны ответы 1 и 3 (балл - 0) 

3 если правильны ответы 2 и 4 (балл - 0) 

4 если правильный ответ 4 (балл - 0) 

5 если правильны ответы 1,2,3,4 и 5 (балл - 9) 

 

50 Для синдрома Сьегрена характерны все перечисленные признаки, кроме: 

а) инъекции конъюнктивы 

6) прогрессирующих ксеротических изменений роговицы 

в) появления светобоязни 

г) снижение остроты зрения 

д) появления болевого синдрома 

 

ВЫБЕРИТЕ ПРАВИЛЬНЫЙ ОТВЕТ ПО СХЕМЕ: 

 

Варианты ответов 

1 если правильны ответы 1,2 и 3 (балл - 0) 

2 если правильны ответы 1 и 3 (балл - 0) 

3 если правильны ответы 2 и 4 (балл - 0) 

4 если правильный ответ 4 (балл - 0) 

5 если правильны ответы 1,2,3,4 и 5 (балл - 9) 

 

51 Для роговичного синдрома характерно: 

1) светобоязнь 

2) блефароспазм 

3) ощущение инородного тела под веками 

4) снижение остроты зрения 

5) слезотечение 

 

ВЫБЕРИТЕ ПРАВИЛЬНЫЙ ОТВЕТ ПО СХЕМЕ: 

 

Варианты ответов 

1 если правильны ответы 1,2 и 3 (балл - 0) 

2 если правильны ответы 1 и 3 (балл - 0) 

3 если правильны ответы 2 и 4 (балл - 0) 

4 если правильный ответ 4 (балл - 0) 

5 если правильны ответы 1,2,3,4 и 5 (балл - 9) 

 

52 Для диагностики офтальмогерпеса являются важно: 

1) цитологическая диагностика 

2) очаговые аллергические реакции 

3) метод флюоресцирующих антител 

4) сбор анамнеза 

5) забор крови на вирусемию 

 

ВЫБЕРИТЕ ПРАВИЛЬНЫЙ ОТВЕТ ПО СХЕМЕ: 

 

Варианты ответов 

1 если правильны ответы 1,2 и 3 (балл - 0) 

2 если правильны ответы 1 и 3 (балл - 0) 

3 если правильны ответы 2 и 4 (балл - 0) 

4 если правильный ответ 4 (балл - 0) 

5 если правильны ответы 1,2,3,4 и 5 (балл - 9) 

 

53 Для лечения внутриглазного герпеса: 

1) химиотерапевтические средства 

2) неспецифические противовирусные средства 

3) иммунокоррегирующие средства 

4) хирургические методы лечения 



5) специфические противовирусные средства 

ВЫБЕРИТЕ ПРАВИЛЬНЫЙ ОТВЕТ ПО СХЕМЕ: 

 

Варианты ответов 

1 если правильны ответы 1,2 и 3 (балл - 0) 

2 если правильны ответы 1 и 3 (балл - 0) 

3 если правильны ответы 2 и 4 (балл - 0) 

4 если правильный ответ 4 (балл - 0) 

5 если правильны ответы 1,2,3,4 и 5 (балл - 9) 

 


